

省十一届人大二次会议昨开幕,梁保华主持,罗志军作政府工作报告 今年江苏城镇居民人均收入要超2万元、GDP增长10%

“今年”是进入新世纪以来我省经济发展最困难的一年,也是蕴含重大机遇的一年。”在昨天上午开幕的省十一届人大二次会议上,省长罗志军45分钟的政府工作报告简短而提气。围绕保增长、扩内需、促发展等方面,报告提出了一系列应对当前形势的举措。2009年江苏地区生产总值增长目标为10%,城镇居民人均可支配收入增长10%,达到20548元,居民消费价格涨幅则要控制在4%左右。



■2008年江苏经济社会发展状况:
江苏地区生产总值突破3万亿元,比上年增长12.5%左右;人均地区生产总值达15700美元。
城镇居民人均可支配收入18680元,农村居民人均纯收入7557元,分别增长14.1%和12.1%。
居民消费价格上涨5.4%,低于全国平均水平0.5个百分点。
■2009年江苏经济社会发展主要预期目标:
地区生产总值增长10%,地方一般预算收入增长10%,全社会固定资产投资增长17%,社会消费品零售总额增长16%,外贸进出口总额力争有所增长。
城镇居民人均可支配收入增长10%,达到20548元;农村居民人均纯收入增长10%左右,达到8010元;居民消费价格涨幅控制在4%左右,城镇登记失业率控制在4%以内。
制图 李荣荣 摄影 洪波

【保增长】重大基础设施项目有效拉动经济
加大京沪高速铁路、沪宁、宁杭、宁安等城际轨道以及城市轨道交通、过江通道、高速公路等重大项目推进力度,抓紧启动沿海及苏北铁路建设,加快实施以连云港港、太仓港为重点的港口建设,加快建设南京禄口机场二期、淮安机场,做好苏中江都机场筹建工作。

【扩内需】增加居民收入,提高消费能力
努力增加城乡居民工资性收入、财产性收入和经营性收入,提高消费能力。加大保障性住房建设力度,改善城市低收入居民的居住条件。稳定房地产投资,支持普通商品住房消费,积极鼓励居民购买自住性、改善性住房。

【调结构】“倒逼”高能耗、高污染产品退市
2009年还将建立淘汰落后产能企业名单公告制度,落实差别电价、节能环保汽车消费税等政策,“倒逼”高能耗、高污染产品退出市场。

【促发展】实施新一轮政府机构改革
继续深化事业单位改革,继续调整取消一批审批项目,进一步落实财税分配新体制,逐步建立县级基本财力保障机制,同时推动农村金融改革发展。

【惠民生】全年新增城镇就业85万人
力争全年新增城镇就业85万人。适时适度降低失业保险等社会保险费率,适当扩大失业保险基金支付范围。启动做实养老保险个人账户试点,抓紧制定养老保险省级统筹方案,继续提高企业退休人员基本养老金。公立医院改革试点今年将正式启动,建立基本药物制度,提高人均公共卫生服务经费标准,扩大免费公共卫生服务范围,同时,逐步实行药品零差率销售。
快报记者 都怡文

2009年改善民生十件实事

- 1、重点帮扶困难群众就业**
实现下岗失业人员再就业25万人,确保城镇零就业家庭持续动态为零。
- 2、加快保障性住房建设**
新增廉租房1.2万套,新开工经济适用住房5万套,完成危旧改造550万平方米以上,发展公共租赁住房。
- 3、进一步提高城乡最低生活保障标准**
确保所有符合条件的贫困人口全部进入最低生活保障,苏中、苏北农村低保标准提高到每人每月170元和130元以上。
- 4、提高养老保障和服务水平**
建成老年公寓,建成2000个社区居家养老服务中心。
- 5、进一步健全残疾人服务体系**
全面建成县级残疾人康复中心,为残疾人购买2000个公益岗位。

小学和初中基准定额分别提高到350、550元,普通高校在上一年基础上增加200元。
扶持经济薄弱地区300个乡镇卫生院、80个社区卫生服务中心基础设施建设。

新增农村有线电视用户75万户。

建设农村公路5000公里,新建农村公路桥梁1600座。解决450万农村居民饮水安全问题。

梁保华:挑战前所未有,机遇大于挑战!

“你们说说,金融危机对你们的影响到底有多大?”昨下午,省人大代表、省委书记梁保华参加苏州代表团的审议。听完7位代表的发言,梁保华感叹“很受启发”,“听到了很多企业的声音,基层的声音”。

梁保华说,江苏作为沿海省份,开放度高,受到金融危机的冲击也会比较大,对此要有清醒的认识。但另一方面,他也强调,“今年的挑战是前所未有的,机遇也是前所未有的,而且机遇大于挑战!”

“大家都说危机来了,可我觉得,对于我们中低价位的日用品来说,应该是机会来了!原来用高档化妆品的人,在当前的金融危机下或许就要降低档次,改用我们的化妆品了!”省人大代表、江苏隆力奇公司董事长徐之伟的“大实话”让现场的代表们都笑了!
对于企业的信心,梁保华很欣慰,“改革开放30年,江苏企业的实力强了,应对风险的经验也有了一套!今年的挑战是前所未有的,但机遇也是前所未有的,企业要在洗牌中争取主动,尤其是针对一些国际大公司的裁减人员,这是我们引进人才的大好机会!”
省人大代表、苏州东吴证券董事长吴永敏最希望的是政府能进一步支持金融机构的发展。
快报记者 都怡文

形势在变,政府工作报告起草中不断“应变”

“今年的政府工作报告起草过程中,最大的不同,就是外部经济形势变化太快!”昨天,当人大代表、政协委员们多次为政府工作报告中的成绩和发展信心、决心鼓掌时,报告起草小组的成员们更是感慨良多。从去年10月份起,省长罗志军直接领导报告起草工作,随着外部经济环境的变化,报告的内容也在不断变化。

江苏面临的总体局势,既明确了形势的严峻,也传递出坚定不移的发展信心与决心:“多年来的经验表明,越是在形势严峻的时候,越要坚持发展是硬道理的战略思想,聚精会神搞建设,一心一意谋发展,坚定广大干部的发展信心,提振企业的投资信心和居民的消费信心,增强全省人民推进‘两个率先’的信心和决心。”

不断发生新的变化;从中央到省内,政策的变化也很快,保增长扩内需的举措陆续出台;既有开始回暖的迹象,“在这过程中,我们不断跟踪收集、学习与消化国内外新的信息,根据各方汇集的修改意见,做了十多次重大修改。”
修改过程中,注重充分反映江苏应对危机、破解难题的举措,考虑到人大代表们可能会对经济问题特别关注,今年的报告中,增加了一段对2009年形势分析的内容,并将经济问题单独作为一个段落。“今年是进入新世纪以来我省经济发展最为困难的一年,也是蕴含重大机遇的一年。”这句话基本概括了今年

多场不同层次的座谈会。”1月中旬,罗志军省长亲自主持召开了经济理论界座谈会、民生问题座谈会、民主党派工商联及无党派人士座谈会、老同志座谈会;李小敏副省长还主持召开的企业界座谈会、科教文卫界座谈会。座谈会上汇集的来自各条战线的意见被充分吸收,“有的甚至是原话被写进了政府工作报告。”
例如,在经济理论界座谈会上,南大党委书记洪兴所提重视房地产的拉动作用,省社科院院长宋林飞所提鼓励自主创新创业带动就业;民生问题座谈会上,南京市六合区玉珠奶牛养殖场场长邢水根所提切实解决中小企业融资难问题等建议,都能在

政府工作报告中看到相关内容。值得一提的是,在十多场座谈会上,还专门安排了一场企业界座谈会,“当前形势下,最难的、最需要关注的问题之一,就是企业的生存和发展。”因此,往年通常纳入经济界座谈会的企业界人士,受邀参加了一场专门的座谈会。
“会议开幕前夕,我们收集到的各方面意见达500多条,其中原则性的意见80多条,有的吸收进政府工作报告,有的分类整理后递交省政府作为工作参考。报告在修改密度最大的时候,几乎是一天一稿。”

“厚度”方面的削减也引起了不少人大代表、政协委员的关注,“整个报告定稿是15600字,只有28页,是历年篇幅最短的报告之一。”起草小组成员说,今年的报告延续了往年简朴、平实的文风。
而代表委员们则评价,今年的报告的各方面内容“该长的长,该短的短”。时下正逢金融危机进一步深化,报告中关于这方面的专门段落引起他们的高度关注,但其他各项工作并没有因为危机当头就格外“多说两句”,“该说的说了,就不折不扣去做了,说到底,这还是体现了全省上下的信心、决心!”
此外,今年政府工作报告在
快报记者 郑春平

宏图三胞 PC MALL 您身边的电脑专家
买电脑 → 宏图三胞
09学子IT迎春惠
宏图三胞元宵节特别企划
主会场: 珠江路旗舰店、新街口国贸店、太平北路106号、中山东路18号(大众书局2楼)、山西路宏图大厦店、山西路和平影城店、中山北路219号、中山北路110-2号
时间: 2月7-9日 地点: 南京地区各卖场
莘莘学生惠: 凭本人学生证的笔记本、台式电脑满3000即送2G优盘。
元宵佳节好礼大放送: 购笔记本、台式电脑整机满3000元可积分兑换高档紫砂壶、名品电饭煲、精美保暖被、优盘、电脑桌等大礼。
品牌好礼送不停: 购指定型号品牌台式电脑送电饭煲、剃须刀、成才礼包等。
天翼手机进e家 笔记本电脑回家: 购指定型号品牌台式电脑送电饭煲、剃须刀、成才礼包等。
国际大牌“牛”机全推荐: 联想专区、HP专区、时尚专区
全国统一客服热线: 10106699

自我·品质·生活 鼓舞2009
彩灯耀国美
2009己丑年
开心乐元宵
价格·质量 诚久保障
9天退货 19天退还 39天超退货 99天退换货
全场商品,按市场价格变化随时调整
国美,您身边的家电专家 网上购物: www.gome.com.cn